

# Уральский

# ТРУБНИК

15 февраля 2019 года № 5 [8409]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

## НОВОСТИ

### НОВАЯ ШКОЛА В БИЛИМБАЕ

Министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Биктуганов и глава Первоуральска Игорь Кабец в Билимбае, на месте будущей стройплощадки, обсудили введение новой школы.

Инфраструктура уже готова: построена новая газовая котельная, электроподстанция. Летом начнётся прокладка водовода, его мощностей хватит и на школу, и на строящийся ФОК. Идёт привязка проекта к местности, летом будет подана заявка на финансирование строительства. Министр одобрил усилия администрации Первоуральска в продвижении проекта и предложил подумать, о преподавателях с новыми компетенциями и современном оборудовании классов технологий будущей школы на 500 мест. Ориентировочная стоимость строительства – 560 миллионов рублей. Срок сдачи – к 1 сентября 2021 года.

### АКТИВИСТАМ – ПОЧЁТНЫЕ ГРАМОТЫ

На итоговом заседании Общественной палаты, которая сложила свои полномочия, зампредседателя Первоуральской городской Думы Эдуард Вольхин вручил Почётные грамоты.

Награды за активную жизненную позицию, оперативное реагирование на обращения граждан по социальным вопросам, а также большой вклад в развитие городского округа получили советник генерального директора «Уральские газовые сети» Владимир Кучерюк и Почётный металлург России Александр Прошуний.

Общественная палата вела интенсивную работу. За минувшие два года активисты налаживали взаимоотношения с местной властью, соблюдали интересы жителей.

### ОБЯЗАТЕЛЬНО БЛАГОУСТРОЯТ

Стали известны итоги предварительного голосования за городские объекты, которые будут благоустроены до 2023 года.

Поступило 4467 предложений. Большинство первоуральцев отдали предпочтение аллее по улице Ватутина – 1264 голоса, Корабельной роще – 1097, березовой роще – 638 голосов. То есть из шести была определена тройка объектов-лидеров, которые будут участвовать в рейтинговом голосовании. Теперь задача выбрать из них наиболее важный, который благоустроят в 2020 году.

Идёт подготовка дизайн-проектов территорий, их представляют на сайте администрации Первоуральска, где можно будет оставить свой голос в онлайн-режиме. К 1 марта планируется подвести итоги. Следующий этап – подготовка проектно-сметной документации для приоритетной территории.

Кроме того, первоуральцы указали, что в благоустройстве нуждаются, например, площадь на Магнитке, улица Папанинцев. Несмотря на то, что они не попали в тройку лидеров, эти предложения будут учтены в дальнейшем.

### УБОРКА ГОРОДА

С улиц Первоуральска только за выходные вывезли 2686 кубометров снега.

Во время сильных снегопадов коммунальщики специализированных подразделений муниципалитета более активно чистят дороги и тротуары, сгребают снег к обочинам, чтобы затем вывезти на полигоны. Не остаются без внимания лестницы, остановочные комплексы.

Синоптики обещают потепление, а значит, начнётся обработка дорог противогололедным материалом.



Ветераны афганской войны Юрий Некулов, Сергей Девин, Алексей Хаминов, Рафаиль Ляуширянов (слева направо)

## ОБЕЩАЮ ВЕРНУТЬСЯ ЖИВЫМ

Эти слова говорили своим родным и близким многие парни, служившие в 80-х в Афганистане, в том числе, Алексей Хаминов. И он вернулся возмужавший, резко повзрослевший, с наградами и болью о погибших товарищах.

**С**егодня, 15 февраля, воины-интернационалисты отмечают 30-летие вывода советских войск из Афганистана. Накануне этой даты мы попросили Алексея Борисовича (ныне руководителя общественной организации ветеранов-афганцев) поделиться воспоминаниями о ярких военных событиях, которые и сегодня не отпускают.

**– Об афганской войне споры идут до сих пор. Но историю своей страны надо знать, делать выводы, усваивать уроки. Тогда, в 1989-м в Союз возвращались 20-летние парни, порой израненные, часто седые, оставляя в чужой стране часть своего сердца, своей молодости. Более 14 тысяч советских солдат и офицеров погибли. Алексей, Вы покинули Афганистан одним из последних 12 февраля 1989 года. А когда и как попали в горячую точку?**

– Очень символично, что был призван в армию в День Победы. Нас напутствовали 9 мая 1987 года на митинге у Вечного Огня мемориала погибших новотрубников. В Егоршино военные в необычной форме набирали команду для

службы в Средней Азии, в ней попал и я. На самолёте – до Ташкента, на поезде – до Кушки. Затем была учебка, где за полгода отлично подготовили для боевых действий, благодаря этому знали, как себя вести в экстремальных ситуациях.

#### – Что особенно запомнилось?

– Как октябрьской ночью переходили не просто государственную границу, а, казалось, границу между жизнью и смертью. Прибыв на военный аэродром, увидели на той стороне зарево от взрывов, трассирующие очереди огней. Поняли, что там идут бои. Все ранее шутившие новобранцы сразу замолчали, стали серьёзными. При посадке в самолёт предупредили, что возможны обстрелы, так и случилось, было по-настоящему страшно. Приземлились в Кундузе на севере Афганистана. Военная часть располагалась на месте высохшего солёного озера, в темноте земля белела, словно сверкал снег в отблесках канонады. До утра наша артбатарея беспрерывно стреляла, уснуть не удалось. Вообще, как оказалось, все активные военные действия происходили здесь в ночное время. А

днём было зтишье и невероятная красота, словно на южном курорте: высокие горы, яркая зелень, жаркое солнце. Но всё это так обманчиво, повсюду скрывался враг.

#### – Какую задачу вы выполняли?

– Как командир отделения войсковой разведки и снайпер отслеживал и «выключал» вражеских боевых командиров, а также пулемётные, артиллерийские расчёты. Всего участвовал в девяти боевых операциях, но особенно эффективно, считаю, мы действовали во время «Магистралей». Её цель – пробить дорогу, по которой поставлялось продовольствие, медикаменты, оружие, словом, всё необходимое для жизнедеятельности наших войск. Первая серёзная операция нашего отделения проходила совместно с подразделением спецназа ГРУ (государственное разведывательное управление) и батареей «Град». Спецназовцы выявляли банды басмачей, корректировали огонь нашей артиллерии. А мы сопровождали, прикрывали своих товарищей.

Окончание читайте на 2 стр.

## В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## МЕСТО, ГДЕ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

Первоуральцы обсудили с администрацией планы по развитию города.

На публичных слушаниях были муниципальные служащие, депутаты, представители общественных организаций, председатели уличных комитетов, а также предприниматели и студенты. Главная цель социально-экономической политики администрации состоит в том, чтобы Первоуральск стал местом, где хочется жить, учиться, работать. Для этого создаются определённые условия: качественное здравоохранение, образование, культурные и досуговые возможности, доступное жильё. Словом, обеспечивается повышение качества жизни жителей, формирование привлекательного городского пространства.

Стратегия концентрируется на ключевых направлениях развития, выявленных на основе анализа конкурентных преимуществ округа. Вот значимые проекты, которые окажут влияние на социально-экономическое состояние муниципалитета: строительство крытой Ледовой арены, новых школ; внедрение инновационных кабинетов технологий в учебные заведения; модернизация насосно-фильтровальной станции. Один из проектов связан с изменением существующей схемы движения транспорта, где предусмотрен единственный въезд в город. Транзитный поток большегрузов проходит по центральным улицам. Решение этой проблемы – отправная точка для создания объездной дороги.

В итоге участники публичных слушаний единогласно проголосовали за принятие стратегии. Теперь её необходимо утвердить депутатам городской Думы.

## ОБЕЩАЮ ВЕРНУТЬСЯ ЖИВЫМ

Окончание. Начало на 1 стр.

## – Военная взаимовыручка, боевое братство – это не пустые слова?

– Однажды двух наших бойцов взяли в плен. Своих в беде не бросаем, поэтому поступил приказ – освободить. Мы окружили кишлак, вызвали старейшин. Трудные переговоры длились восемь часов. Наконец определились – в качестве выкупа отдали оружие. Но бандиты, прихватив его, под прикрытием местных жителей попытались прорваться из окружения. Сделать это им не удалось, преградил путь шквал огня. Когда всё было окончено, наша разведка отправилась в населённый пункт на зачистку, во время которой обнаружили в глубокой яме своих товарищей.

## – Армия для вас стала жесткой, если не сказать жестокой школой, чему она научила?

– Прежде всего, дисциплине, что нельзя нарушать инструкции. Это может привести к беде. Как-то в сумерках должны были заменить блок-пост. Наше БМП задерживалось. Чтобы ускориться, решили срезать путь, пройти через уще-

лье. Но из-за скалистого грунта гусеница скользила с катков. В горах, в темноте – костёр разжигать нельзя, чтобы не привлечь внимание – пытались отремонтировать машину. Вскоре, однако, нас заметили местные, стали кидать с горы камни. Мы пытались отстреливаться. Стрельбу услышали наши и поспешили на выручку. Нас на прибывшем транспортном средстве увезли в часть. Никто не пострадал, а вот БМП разобрали на детали. В этом убедились, посетив это место на следующий день.

## – Что скрашивало службу?

– К нам приезжали с концертами знаменитые артисты: Юрий Лоза, Александр Розенбаум, Иосиф Кобзон, София Ротару. Это замечательные, талантливые певцы и мужественные люди. Им приходилось переезжать из одной части в другую, а это большой риск – можно попасть под обстрел. Что порой случалось.

## – Вернулись домой, но армейская дружба, скреплённая Афганистаном, стала важной частью жизни?

– Конечно. На Новотрубном заводе ячейка воинов-интернационалистов образовалась ещё в 1986 году. Через пару

лет она стала городской. Сразу после службы я тоже влился в это сообщество и стал активистом. В 1998-м возглавил отделение инвалидов Афганской войны. И на этом посту уже два десятка лет.

## – Как отметите важную дату выхода наших войск?

– Состоится митинг, концерт, памятный вечер. Во Дворце культуры ПНТЗ в торжественной обстановке 26 родным и близким погибших и умерших из раненых будут вручены юбилейные медали. Почётные грамоты от главы города и ценные подарки получат 19 инвалидов войны. Состоится конкурс рисунков школьников, лучшие работы будут выставлены в центре детского конкурса и кинотеатре «Восход». А 17 февраля клуб «Пограничник» проведёт военно-спортивную эстафету «Магистраль на Набережной Нижнего пруда».

Кстати, «Обещаю вернуться живым» – так называется двухтомник воспоминаний близких и письма солдат, не вернувшихся с войны. Это издание можно увидеть в центральной библиотеке на книжной выставке, посвящённой 30-летию вывода советских войск из Афганистана.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

В проекте с таким названием Первоуральск участвует третий год и добился высоких результатов.

**Г**лавным образом за счёт того, что удалось объединить усилия многих структур: администрации города, депутатов, активистов. Работа идёт поэтапно: определяют проблемные места, устанавливают предупреждающие знаки, оборудуют пешеходные переходы, в том числе, компсигналами (мигающие светодиодные фонари), прокладывают тротуары, устанавливают освещение, ограждения. Недавно состоялась инспекция на соответствие стандартам безопасности маршрутов, которыми идут школьники и детсадовцы к образовательным учреждениям.

На спуске к школе № 6 никогда

не было лестницы, зимой дети катились вниз по ледяной дорожке. Теперь с этой стороны школы ступени, пандус, поручни, освещение. Удобно, а, главное, безопасно. И таких примеров немало.

Куратор партийного проекта «Безопасные дороги» единоросс Виталий Крупин отметил, что Первоуральск лидирует по темпам и качеству обустройства пешеходных переходов. Здесь действительно стремятся сделать дорогу к школам и детсадам максимально безопасной. Замечания есть лишь по освещению некоторых пешеходных переходов. Фонари оказались немного дальше, чем положено. К тому же участок должен быть подсвечен в

темноте в полтора раза ярче, чем остальная часть дороги.

Зампредседателя Первоуральской городской Думы Эдуард Вольхин пояснил:

– Чтобы напрасно не расходовать средства, новые столбы освещения и подсветка в соответствии со стандартами безопасности появятся летом во время ремонта.

Проект «Безопасные дороги» будет финансироваться из областного бюджета. Этого добились депутаты-единороссы Заксобрания. В Первоуральске в рамках данного проекта реализуется программа «Дом – школа – дом». Суть в том, чтобы по пути к учебным заведениям и обратно дети реже пересекали проезжую



часть. Места переходов должны быть максимально безопасными. Для этого используют предупреждающие сигналы, работающие в постоянном мигающем режиме. Для удобства и безопасности уложили 20 тротуаров, общей протяжённостью около четырёх километров, 11 искусственных неровностей, установили ограждения. В 2018 году сделали 30 благоустроенных подходов и подъездов к школам и детским садам. На эти цели из областного бюджета выде-

лили около 20 миллионов рублей. На 2019 год подтвердили ещё 17 миллионов. За реализацию программы отвечают депутаты-единороссы городской Думы. Вместе с администрацией они наметили планы до 2020 года – тогда будут безопасными все пешеходные переходы.

С начала реализации проекта «Безопасные дороги» в Свердловской области количество ДТП с участием детей-пешеходов вблизи школ и детских садов сократилось вдвое.

## «МУСОРНАЯ» РЕФОРМА – ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВОПРОС

Нынешняя реформа по сбору и утилизации бытовых отходов решит многие экологические проблемы. Так считают в городском «Экофонде» и администрации Первоуральска.

**Н**а территории муниципалитета числится 70 несанкционированных свалок. Расходы бюджета Первоуральска на их ликвидацию с каждым годом растут. Несколько лет назад выделялось до 3,5 миллионов рублей, сейчас – 5,4. Эти деньги можно использовать на более полезные нужды.

Новая система имеет чёткую последовательность: сбор отходов – вывоз – переработка. В каждой точке есть ответственный за свой участок работы. В 2019 году в городе будут оборудованы 30 дополнительных контейнерных площадок для сбора бытовых отходов. Задача – полностью обеспечить контейнерами многоэтажные дома и частный сектор.

«В этой цепочке нет места для несанкциониро-

ванных свалок. Какой смысл сваливать мусор на ближайшем пустыре, если ты за эту работу заплатил оператору? Он отвезёт отходы куда следует, экология не пострадает и бюджетные средства будут сэкономлены», – рассказал директор городского «Экофона», депутат Первоуральской городской Думы Александр Цедилкин.

«Мусорная» тема подталкивает развитие экологически безопасных видов утилизации бытовых отходов. В частности, получит развитие отрасль сортировки мусора. В 2019 году будет готова проектно-сметная документация по межмуниципальному полигону ТБО мощностью 200 тысяч тонн отходов в год. Для справки: в 2018 году в городском округе «произведено» почти 30 тысяч тонн твёрдых ком-

мунальных отходов. Инвесторы планируют запустить предприятие как можно быстрее.

В «Экофонде» отмечают, что первоуральцы всё чаще проявляют себя как экологически ответственные люди. В 2018 году с несанкционированных свалок вывезено на полигон ТБО более шести тысяч кубометров бытовых отходов. В субботниках участвуют неравнодушные жители и волонтёры, в частности, из общественной организации «Город первых».

## КСТАТИ

К 2024 году половину коммунальных отходов можно будет перерабатывать. Нюансы «мусорной реформы» первоуральские депутаты обсудили с областными властями в режиме видеоконференции. Затронули и финансовые вопросы, к примеру, как снизить тарифы за вывоз отходов. Сейчас плата за утилизацию мусора составляет 120 рублей в месяц для жителей многоквартирных домов. На совещании говорили, что на федеральном уровне готовят законопроект, частично освобождающий региональных операторов, вывозящих мусор, от уплаты налогов. Это сделано, чтобы можно было в дальнейшем снизить тарифы за вывоз мусора на полигон. Его переработкой в Первоуральске займутся в 2021 году, когда начнёт работать завод ТБО.



# МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Студенты образовательной программы Группы ЧТПЗ «Будущее Белой металлургии» принимают участие в VII Открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

**О**н проходит в Екатеринбурге с 11 по 15 февраля. Два десятка будущих белых металлургов выступают в восьми компетенциях. Помимо традиционных - «Электромонтаж» и «Токарные работы» - покажут мастерство в изготовлении прототипов, промышленной робототехнике, автоматике и других инновационных направлениях. По словам экспертов, такие специалисты сегодня особо ценятся на производстве.

Чемпионат проходит на 15 площадках, в том числе в Образовательном центре Группы ЧТПЗ. В нём проводятся соревнования по компетенциям «Реверсивный инжиниринг» и «Промышленная механика и монтаж».

– Образовательный центр Группы ЧТПЗ оснащён самым современным оборудованием, которое позволяет не только вести качественную подготовку высококвалифицированных специалистов для производства компании, но

также даёт возможность подготовиться к чемпионатам по методике WorldSkills – отметил исполняющий обязанности руководителя департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии» Алексей Смирнов. – Участие в соревнованиях профессионального мастерства – отличная возможность подтвердить высокий уровень подготовки будущих белых металлургов, а также расширить профессиональные навыки и компетенции, которые пригодятся в дальнейшей работе.

Преподаватель Образовательного центра Андрей Ермаков подчеркнул, что наша команда стала более опытная, прежде всего, эксперты. Что касается колледжа, то он демонстрирует свой высокий уровень обучения и подготовки высококвалифицированных специалистов.

На церемонии открытия регионального Чемпионата «Молодые профессионалы» заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков сказал:



– Ведущие предприятия на высокие зарплаты готовы принять людей, которые имеют современные компетенции. Такие специалисты необходимы, поэтому движение WorldSkills активно поддерживают промышленники.

Группа ЧТПЗ – ассоциированный партнёр Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Ворлдскиллс Россия», что даёт право компании участвовать в отраслевых чемпионатах, расширять перечень компетенций, пользоваться программным обеспечением по обра-

ботке информации о соревнованиях WorldSkills. За семь лет участия Группы ЧТПЗ в этом движении студенты корпоративной образовательной программы и сотрудники компании завоевали 94 медали.

Всего в VII Открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) примут участие 677 человек, которые выступят в 55 компетенциях основного состава, 30 компетенциях возрастной группы «Юниоры», 12 компетенциях возрастной группы 50+ (чемпионат «Навыки мудрых»).

## «ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

# СЛОВНО ИГРА В ПЕСОЧНИЦЕ

Антон Александрович Махнёв – победитель корпоративного конкурса в номинации «Лучший рабочий в литейном производстве».

**А**nton после школы поступил в училище, стал осваивать вос требованную и хорошо оплачиваемую профессию электрогазосварщика. После окончания учебного заведения в 2010 году поступил на Новотрубный завод, в фасонолитейный цех № 17. Около двух лет проработал сварщиком. И всё это время присматривался к действиям представителей другой профессии – формовщикам ручной формовки. Уж очень заинтересовало парня это, казалось бы, трудоёмкое дело. Здесь действительно немало ручного физического труда. Но Антона эта редкая профессия подкупила разнообразием и необычностью. Таких специалистов мало, они буквально штучные, поэтому обучение проходит только в цехе. Антон Махнёв благодарен своему наставнику – доброжелательному Валерию Ивановичу Звереву. Благодаря опытному формовщику, который передавал свои секреты и много летние навыки, парень быстро освоил специфику работы.

Её смысл заключается в том, чтобы подготовить форму для заливки металла. Вначале на участок приходит деревянная модель. Её нужно наполнить влажной землёй (смесью песка и глины), тщательно утрамбовать. А затем вынуть. Процесс напоминает, песочницу, в которой дети «выпекают» куличи. Эта «игра» и увлекла нашего героя. Только здесь, понятно, всё гораздо сложнее. Надо уметь читать чертежи, обладать большой работоспособностью, физической силой

и ловкостью. Собеседник коротко коснулся технологии производства:

– Земляные формы сушим, красим. А некоторые сразу заливаем металлом. Сложная деталь предполагает более длительную и кропотливую работу. Существует не только ручной способ утрамбовки смеси, но и с помощью специального инструмента – пневмотрамбовки, где применяется сжатый воздух. Тогда форма заполняется предельно точно (до миллиметра), это в дальнейшем сказывается на качестве детали.

По словам старшего мастера формочно-заливочного участка Дмитрия Иванова, Антон является одним из лучших работников коллектива. Его увлечённость, мастерство, оперативность, творческий подход позволяют эффективно выполнять, в том числе, технически сложные задачи. А ёщё он подаёт и внедряет рационализаторские предложения, направленные на совершенствование производственных процессов.

Надо сказать, что владение профессией электрогазосварщика оказалось востребованным и не раз выручало, когда нужно было заменить отсутствующего специалиста или помочь ему в выполнении срочной работы. Вообще отзывчивый, доброжелательный парень всегда приходит на помощь коллегам, в том числе, новичкам, грамотно их консультирует по различным вопросам.

А вот что говорит о коллеге начальник цеха № 17 Владимир Токарев:

– Антон Александрович с первых дней работы вникал в технологию производ-



ства, с энтузиазмом осваивал свою профессию. Он надёжный специалист, выдавая ему задание есть уверенность, что оно будет выполнено качественно и в положенный срок. Поэтому ему поручается работа по формовке единичных, высокосложных, ответственных деталей и заготовок для капитальных и текущих ремонтов трубопрокатных станов.

Помимо непосредственных обязанностей большое внимание уделяет своему профессиональному росту. Является единственным представителем участка, который может качественно, с высокой производительностью работать на всех имеющихся моделях формовочных машин.

## НАГРАДА

### ПРЕМИЯ «ПРИЗНАНИЕ»

Акционер, председатель совета директоров Группы ЧТПЗ Александр Фёдоров получил премию «Признание» за активную благотворительную деятельность компании.

Авторская статуэтка – символ премии «Признание» для Группы ЧТПЗ уже вторая. Ранее в 2006 году компания становилась лауреатом премии среди промышленных предприятий.

Благотворительные проекты, среди которых ежегодный театральный фестиваль «Снежность», направлены на поддержку культурной среды в городах присутствия компании, возрождение и сохранение духовных и нравственных ценностей, а также развитие талантливых детей и молодёжи, создание условий для воспитания здорового молодого поколения. За 2018 год на эти цели направлено более 150 миллионов рублей.

## К ЮБИЛЕЮ ПНТЗ

### НАЗАД В БУДУЩЕЕ

Новотрубный завод 13 мая отметит своё 85-летие

Сравнивая архивные исторические фото, запечатлевшие заводские здания и сотрудников ПНТЗ с кадрами современного производства, нынешними белыми металлургами – видишь, как за это время крупнейшее предприятие Группы ЧТПЗ пережило кардинальную трансформацию.

Производственные рекорды, новые площадки, самоотверженный труд и просто позитивные моменты жизни новотрубников – всё это ежедневно попадает в объективы фотокамер. При этом каждое поколение металлургов ПНТЗ может поделиться чем-то особым: кто-то участвовал в запуске стана, строительстве цеха или научной разработке нового вида продукции. Другие считают, что для них завод – это действующие принципы Белой металлургии, современное автоматизированное оборудование и активная профсоюзная жизнь. Пересматривая архивные фото, представляем, как работали новотрубники 85, 50, 30, 20 лет назад... сравниваем и видим, какой огромный путь прошло за это время предприятие.



На снимке – восьмидесятые годы, период реконструкции цеха № 4, который впоследствии стал флагманом Белой металлургии – Финишным центром по производству труб нефтяного сортамента.

«Четвёртый» начал свою работу 22 октября 1942 года, а в 1987 году стартовало возведение пристроя – отдела насосно-компрессорных труб. Строительство продолжалось два года, до апреля 1989-го. Новый отдел послужил отправной точкой для формирования будущего Финишного центра, запущенного 22 мая 2009 года.



На современном фото видим абсолютно другой цех – яркое здание, знакомое каждому белому металлургу.

**Первый Меховой Салон** Пр. Ильича, 8/49  
**ЧЕСТНАЯ РАСПРОДАЖА** до 25.02.2019г.  
**Шубы**  
из СУРКА по 36, 40 т.руб.  
из ЕНОТА по 35, 40 т.руб.  
из МУТОНА по 10, 15, 20 т.руб.  
**Шапки**  
из МУТОНА - 2,9 т.руб.  
из ШИНШИЛОВОГО КРОЛА - 2,5 т.руб.  
**РЕАЛЬНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**  
Количество товаров ограничено.  
тел. 8 (343) 64-22-52

**ЯРМАРКА** 2019  
**СК «Уральский трубник»**  
г. Первоуральск  
**17 февраля**

**Свежие овощи и фрукты, мясная и молочная продукция, одежда, товары для дома от производителей**

+7 (343) 385-35-35 [www.uv66.ru](http://www.uv66.ru)

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ****КАРАНТИН ПРОДЛИЛИ**

За прошедшую неделю в Первоуральске зарегистрировано 2025 случаев заболевания острыми респираторными и вирусными инфекциями – это выше порогового уровня в 1,9 раза.

В больницах подготовлены резервные отделения для приёма больных. Организована работа горячей телефонной линии по вопросам профилактики гриппа и ОРВИ. Проконсультируют по интересующим вопросам специалисты первоуральского отдела управления Роспотребнадзора и эпидемиологи. Позвонить можно по телефонам: (83439) 24-51-17, (8439) 24-81-56, (8439) 24-50-05.

В Свердловской области зарегистрировано 58 тысяч случаев заболевания ОРВИ и гриппом, что соответственно на 99 процентов и на 15 процентов выше уровня эпидпорога прошлой недели. Медики советуют жителям избегать контактов с людьми, имеющими признаки ОРЗ; использовать маски в местах скопления людей, в том числе в общественном транспорте. Соблюдать личную гигиену.

**Уральский ТРУБНИК**

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Главный редактор: О.В.МАЕВСКАЯ.  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.  
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: [trubnik@pntz.ru](mailto:trubnik@pntz.ru)  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Заказ 266. Тираж 2940. Цена свободная.  
(Р) - публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

**РАЗНОЧТЕНИЕ****ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СЛЕД**

О нагрузке на окружающую среду, которую оказывает человек, говорили на уроке в школе № 32 активисты «Города Первых». Юные первоуральцы узнали, как уменьшить отрицательное влияние на природу.

**А**ня Суворова и её сестра поставили рекорд – в школу девочки собрали 200 килограммов макулатуры. Было тяжело, но о затраченных усилиях не жалеют. А вот как сделать так, чтобы каждый школьник запомнил основные правила «экологического поведения», знают местные волонтёры-экологи. Они составили программу эко-урока, где на простых примерах и опытах показывают ребятам, как заботиться об экологии.

пищу принимаешь – готовишь сам или предпочитаешь полуфабрикаты. Важно также, каким способом отапливается жильё, принят ли в семье разделение мусора для последующей переработки. После того, как суммировал полученные баллы, узнаешь, сколько гектаров земной поверхности требуется для того, чтобы удовлетворить свои личные потребности. Когда старшеклассники подсчитали свой результат, то увидели, что при таком образе жизни планеты Земля людям явно не хватит. «Экологичным» поведением отличились лишь четверо из тридцати школьников. Впрочем,

после эко-урока каждый из них понял, как уменьшить вред окружающей среде. Чтобы наглядно показать школьникам, как трудно ликвидировать вред, который наносят природе «техногенные катастрофы», волонтёры провели опыт. Разлив нефти в океане они смоделировали с помощью подсолнечного масла, которое вылили в воду. Как ни старались



команды участников, убрать маслянистую пленку с поверхности воды они не смогли. Между тем, последствия такой катастрофы в реальной жизни для природы самые разрушительные – страдают птицы и морские обитатели, а на очистку окружающей среды уходят месяцы и даже годы...

Звонок на перемену застал врасплох – юные экологи как раз проходили квест по сортировке мусора. На следующий урок школьники отправились с новыми значками от «Города Первых».

– Ребятам понравился урок. Надеюсь, они расскажут о том, что узнали друзьям и родным. Впредь планируем проводить такие экозанятия и в других школах, – отметил Данила Шестаков-Суворов.

Общественное движение «Город Первых» создано по инициативе Группы ЧПЗ, уже больше года волонтёры проводят различные экологические мероприятия. К примеру, 24 февраля на площади будет проходить общегородская акция по сбору макулатуры, пластиковых бутылок и батареек. Внести свой вклад может каждый.

**Таисия ПОНОМАРЕВА**



Каждый может рассчитать свой «след», то есть урон, который наносит природе из дня в день. Активист «Города Первых» Данила Шестаков-Суворов (на снимке) предложил школьникам несложный тест: нужно записать, сколько раз в неделю принимаешь ванну или душ, какой площади твой жильё, каким транспортом пользуешься, и какую

после эко-урока каждый из них понял, как уменьшить вред окружающей среде. Чтобы наглядно показать школьникам, как трудно ликвидировать вред, который наносят природе «техногенные катастрофы», волонтёры провели опыт. Разлив нефти в океане они смоделировали с помощью подсолнечного масла, которое вылили в воду. Как ни старались

**ХОККЕЙ С МЯЧОМ****С ПЕРЕМЕННЫМ УСПЕХОМ**

После проведения чемпионата мира возобновились внутренние соревнования. В двух матчах на своём льду с «Сибсельмашем» и «Кузбассом» наш «Уральский трубник» набрал три очка.

**Н**ачалу матча с «Сибсельмашем» предшествовала приятная церемония воспитанника ДЮСШ «Уральский трубник» Никиты Топорова, ставшего победителем первенства мира среди юниоров. Ему были вручены подарки от администрации городского округа Первоуральск и ХК «Уральский трубник».

В первом тайме игра выглядела равной, а перевес «Трубнику» (3:1) обеспечило не только более качественное выполнение стандартов, но и отличная игра вратаря Прохорова. При счёте 1:1 он выиграл дуэль у вышедшего с ним один на один капитана «Сибсельмаша» Доровских, а в дальнейшем ещё дважды сумел среагировать на удары в упор.

После перерыва «Сибсельмаш» очень желал отыграться, и у новосибирцев было немало возможностей забить. Но в одних случаях мяч летел мимо цели, в других – удары самоотверженно принимали на

себя игроки «Трубника», а на последнем рубеже по-прежнему уверенно действовал Прохоров. В концовке наши чётко реализовали едва ли не единственный опасный момент у ворот гостей. В итоге – 4:1 (у первоуральцев мячи забили: Цыганенко, Сидоров, Герасимов-2).

В матче с «Кузбассом» случилась настоящая спортивная драма. Надо признать, что гости выглядели сильнее: они выиграли первый тайм (3:1), увеличили своё преимущество во втором (5:2). Однако трубники не сдавались и совершили, казалось, невероятное. В течение всего пяти минут (с 80-й по 85-ю) они забили трижды подряд и сравняли счёт (5:5)!

Ничейный результат, в принципе, вполне устраивал нашу команду со стратегической точки зрения. Но хозяев захлестнули эмоции. Всей командой они пошли вперёд, пытаясь вырвать победу, и вскоре заработали ещё один угловой. Лишь спустя минуты три гостям впервые удалось



**Хорошо провёл эти матчи Дмитрий Сидоров, набравший в них 4 очка (3+1)**

вызвести мяч на половину поля «Трубника», но эта их атака

оказалась роковой для хозяев. Начав с центра, наши сумели тут же создать хороший момент, но из выгоднейшей ситуации Воронковский пропил выше цели... «Трубник» проиграл – 5:6 (Сидоров-2, Цыганенко, Герасимов, М.Ширяев).

Теперь турнирное положение команд Суперлиги выглядит так: «СКА-Нефтяник» – 67 очков (после 23 матчей), «Енисей» – 55 (23), «Динамо» – 49 (22), «Байкал-Энергия» – 42 (23), «Водник» – 42 (22), «Динамо-Казань» – 39 (22), «Уральский трубник» – 35 (22), «Кузбасс» – 34 (22), «Старт» – 26 (23), «Мурман» – 26 (22), «Строитель» – 23 (22), «Сибсельмаш» – 20 (22), «Зоркий» – 12 (22), «Волга» –

10 (23), «Родина» – 5 (23).

Сегодня вечером «Уральский трубник» встречался в Ульяновске с «Волгой», а 18-го сыграет в Нижнем Новгороде со «Стартом». После этого наши хоккеисты вернутся домой и четырьмя матчами в Первоуральске в период с 21 февраля по 2 марта завершат регулярный чемпионат.

Тем временем ФХМР утвердила состав команды, которая будет защищать честь нашей страны на XXIX Всемирной зимней Универсиаде в Красноярске. В неё включён и 21-летний защитник «Уральского трубника» Николай Коньков. Мужской универсальный турнир пройдёт с 1 по 10 марта с участием студенческих сборных Швеции, Норвегии, России, Казахстана, Финляндии и Белоруссии.